

《人民领袖毛泽东》等多部纪录片近期开播

新华社消息 为传承红色基因、坚定初心使命,《人民领袖毛泽东》《人民的领袖——毛泽东的130个瞬间》《毛泽东书信故事》《毛泽东的诗词人生》等多部纪录片于近期开播。

《人民领袖毛泽东》于12月24日起播出,共8集,通过访谈、文献、图片、影像资料、实景拍摄

艺术表达等多种方式,展现毛泽东同志的精神风范和人格魅力。

《人民的领袖——毛泽东的130个瞬间》于12月24日开播,共130集,每集约8分钟。每集短片从毛泽东同志人生中的精彩瞬间切入,结合历史影像、档案文献中的关键细节,再现人民领袖毛泽东同

志波澜壮阔的人生和中国共产党走过的跌宕起伏、苦难辉煌的道路。

《毛泽东书信故事》于12月24日起播出,共10集,每集约32分钟。通过书信这一独特视角,反映毛泽东同志的革命实践经历、思想发展过程,以及中国革命波澜壮阔的历程,同时展现毛泽东同志的人

际交往、政治智慧、领导艺术与崇高风范。

《毛泽东的诗词人生》将于12月26~29日播出。本片择取毛泽东同志不同人生阶段的代表性诗词,解读、挖掘诗词所蕴含的精神内涵,进而走进毛泽东同志的内心世界,展现一代伟人的高尚人格与博大情怀。(王鹏 白瀛)

引绰济辽输水工程隧洞段全线贯通

新华社消息 12月23日,随着掘进机巨大的刀盘破岩而出,引绰济辽工程总长173.757公里的输水隧洞全线贯通,向引绰济辽工程全面建成通水迈出关键一步。

据介绍,引绰济辽工程是从嫩江右岸支流的绰尔河引水至西辽河下游的通辽市,该工程是国务院确定的“十三五”期间172项节水供水重大水利工程之一,属国家水网骨干工程,也是内蒙古自治区迄今投资规模最大的水利工程。引绰济辽工程由文得根水利枢纽和输水工程两部分组成,输水线路全长390.263公里,其中输水隧洞全长173.757公里。隧洞工程是引绰济辽工程关键线路工程,隧洞共有六段,于2018年9月开工,采用5台国产TBM掘进机和钻爆法联合施工,至今年12月全线贯通。

引绰济辽工程的输水隧洞穿越沙巴尔吐河、查干木伦河、胡尔勒河等多条河流,区域地质构造复杂,局部围岩变化频繁,地下水受地表补给明显,具有典型的浅埋富水特点。引绰济辽公司与各参建方克服了洞内涌水大导致隧洞工程掘进受阻、混凝土施工质量保证难度大、施工效率降低等施工难点。

引绰济辽工程预计于2025年6月全线完工,建成后将向沿线城市和工业园区供水,结合灌溉兼顾发电等综合利用,覆盖面积达7.4万平方公里,惠及沿线8个旗县市区300余万群众。

(魏婧宇 恩浩)



“爱达·魔都号”邮轮

国产首艘大型邮轮试运营

新华社消息 12月24日,国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”在上海吴淞口国际邮轮港离港出海,进行首次试运营。

近1300名来自全球各地的船员到位,与体验乘客一起完成此次试航,全船模拟真实运营状态,检验邮轮的运营能力。

首次试运营从上海吴淞口国际邮轮港出发,执航上海至东北亚的国际邮轮航线,于12月25日结束,随即开始第二次试运营。通过两次试运营,确保2024年1月1日的商业首航为旅客提供更好服务。(贾远琨 张辛欣)



“爱达·魔都号”内部

联合国:春节,也是我的假日!

新华社消息 当地时间12月22日,第78届联合国大会协商一致通过决议,将春节(农历新年)确定为联合国假日。决议的通过,将赋予这一传统佳节更多世界性,推动春节丰富文化内涵的广泛传播,促进世界不同文明的交流互鉴。

作为中国最重要的传统节日之一,春节如今已走向世界。许多国家和地区把春节作为法定节假日,全球约1/5的人口以不同形式庆祝春节。一些国家政要、国际机构领导人在农历新年发表祝词,已成为春节期间的“固定节目”。春

节,已不仅是中国的,更是世界的。

春节,有着丰富的文化内涵,传承着和平、和睦、和谐等中华文明理念,也承载着家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生等全人类共同价值。中国推动春节成为联合国假日,是践行全球文明倡议、倡导尊重世界文明多样性的务实行动。春节正式成为联合国假日,积极体现联合国倡导的多元、包容文化价值理念,必将有力促进世界不同文明的交流互鉴。

春节走向世界的背后,是日益提升的中华文化影响力。放眼全

球,动荡、战乱等种种问题持续困扰世界,单边主义、保护主义和霸凌行径大行其道。中华文化秉持“以和为贵、和而不同”的价值取向,追求“和衷共济、和合共生”的高远理想,推崇不同国家、不同文化“美美与共、天下大同”,主张“民胞物与、协和万邦”……这些都为回答世界之问提供了重要启示。

春节,寓意春天的开始,饱含人们对万象更新的期盼。在21世纪中国与国日益相互依存、命运与共的时代背景下,世界拥抱春节,也在期待拥抱一个更加美好的明天。(许苏培)